
C i t t à  d i  Marigliano
(Provincia  di Napoli)

  
COPIA

Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale

N. 31 del 14/11/2020   

OGGETTO:Nomina del Presidente del Consiglio Comunale.

L’anno duemilaventi il giorno Quattordici del  mese di Novembre,  con inizio  alle ore 12,03 nell’aula

Consiliare  del  Palazzo  Comunale   si   è   riunito  il  Consiglio  Comunale,  ritualmente  convocato  in  seduta

straordinaria  ed in  prima convocazione.

        Presenti  Assenti Presenti  Assenti

 JOSSA GIUSEPPE  -  SINDACO X RUGGIERO  MICHELINA        X
MANNA  SABATO X SORRENTINO  SEBASTIANO X
ALIPERTI  PAOLO X STELLATO  ADOLFO   X
ALLOCCA  GIUSEPPE  X VIVOLO  CARMELA        X
 ALLOCCA  PASQUALE               X CAPUA  ROSA           X
BOLERO  FILOMENA X DE ROSA  ASSUNTA                  X
CANZERLO  FRANCO X ESPOSITO  VINCENZO             X
CAPRIO  RAFFAELE X FALCO  PASQUALE                 X
D’AGOSTINO  GIUSEPPE X GUERRIERO  SEBASTIANO X
D’OTO  RAIMONDO X MAIONE  ANNARITA  X
DE BLASIO  GIOVANNA X MOLARO  SEBASTIANO         X
DI SAURO  ANTONIO X TRAMONTANO  FRANCESCO X
GUERRIERO  RAFFAELE           X

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 39 comma 1 del D.Lgs. 267/00, il Consigliere Anziano  F.F.dott. 
Sabato Manna,  dal  Segretario Generale dott. Tommaso De Girolamo, con le funzioni di cui all’art. 97 comma 2 
del D.Lgs. 267/00.



Letto, approvato e sottoscritto:

F.to IL CONSIGLIERE ANZIANO  F.F.            F.to     IL    SEGRETARIO  GENERALE
      Dott. Sabato Manna     dott.  Tommaso De Girolamo

_______________________________________________________________________

Per copia conforme all’originale
Marigliano, 22/12/2020 IL RESPONSABILE SETTORE   II

      I.   D. Angelo Buonincontri

_______________________________________________________________________

Il sottoscritto  Responsabile  del Settore II, visti gli atti d’ufficio,

CERTIFICA
Che la presente deliberazione:

 E’ stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi del comma 4 dell’art.134  T.U.
n.267/2000;

 Viene affissa a questo Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi a partire  dal
22/12/2020 come prescritto dall’art.124, comma 1, T.U. n.267/2000

(N.                 REG. PUBBLICAZ.)

E’  trasmessa in elenco, contestualmente all’affissione all’Albo, ai signori capigruppo consiliari come prescritto
dall’art. 125 del TUEL 267/2000.

Marigliano 22/12/2020
F.to Il messo comunale F.to IL RESPONSABILE SETTORE   II         

     I. D. Angelo Buonincontri

ESECUTIVITA’
(Articolo 134, D.Lgs. N.267/2000)

Che la presente deliberazione è divenute esecutiva il______________________
 Decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione.

Marigliano,_________________   IL RESPONSABILE SETTORE  II
I. D. Angelo Buonincontri



VISTA LA PROPOSTA DI  DELIBERAZIONE di  seguito  riportata,  predisposta  dal
Segretario Comunale 

Premesso che:

a seguito dei risultati delle elezioni comunali del 20-21 settembre 2020 per la carica di Sindaco ed il 
Rinnovo del Consiglio Comunale, la Commissione elettorale, in data 02/10/2020, ha proclamato eletto 
Sindaco l’Avv. Giuseppe Jossa; 

l’art. 40 comma 2 del D.Lgs 267/2000 prevede che nei Comuni con popolazione superiore ai 15.000 
abitanti, la prima seduta di consiglio è presieduta dal consigliere anziano fino alla elezione del 
presidente del Consiglio;

Visti i seguenti articoli del vigente Statuto comunale:

 art. 18 comma 2 “La prima seduta è presieduta dal consigliere anziano per la convalida degli 
eletti e l’elezione del presidente e del vice presidente dell’assemblea. La seduta prosegue poi 
sotto la presidenza del presidente eletto”;

 art 11 commi 1, 2 e 3, disciplina le modalità di votazione del Presidente e del Vice Presidente 
del Consiglio secondo i criteri che si riportano:

1. Il Consiglio comunale è presieduto da un presidente eletto nella prima seduta del consiglio, tra i
suoi membri, con l’esclusione dell’elettorato passivo del Sindaco, a maggioranza dei 2/3 (due 
terzi) dei consiglieri assegnati. Se dopo il primo scrutinio nessun candidato ottiene la 
maggioranza prevista si procede, con successive votazioni da tenersi nella stessa seduta, a 
maggioranza semplice e con voto limitato ad un candidato; in caso di parità è eletto il 
consigliere più anziano per età.

2. Agli adempimenti di cui al precedente comma il consiglio procede in seduta pubblica e a voto 
segreto.

3. Nella stessa seduta e con le stesse modalità si procede alla elezione di un vice presidente che 
sostituisce il presidente in caso di assenza o di impedimento;

Tenuto conto che con Decreto sindacale, prot. gen. 13627 del 06/11/2020, assunto con i poteri ex art. 
40 comma 2 del D.Lgs 267/2000, in ottemperanza a quanto stabilito dal DPCM del 18/10/2020, è stato 
previsto lo svolgimento a distanza del Consiglio Comunale e disciplinate le modalità di effettuazione 
del voto segreto;
Dato atto che: 
per i Consiglieri presenti in Aula, la votazione in forma segreta viene effettuata come previsto dall’art. 
46 del vigente Regolamento sul funzionamento del Consiglio Comunale, dopo la costituzione del seggio 
e la nomina di tre scrutatori, designati tra i consiglieri più giovani, di cui due appartenenti alla 
maggioranza e uno alla minoranza, secondo quanto stabilito dall’art. 10 dello stesso regolamento;
per i Consiglieri collegati da remoto la votazione avverrà mediante le modalità disciplinate dal decreto 
assunto dal Sindaco ex art. 40, comma 2; 
Espresso il parere in ordine alla regolarità tecnica, ai sensi dell’art.49 del TUEL 267/00;

PROPONE AL CONSIGLIO COMUNALE

di procedere alla votazione del Presidente del Consiglio, con le modalità sancite dal vigente Statuto 
Comunale all’art. 11 commi 1, 2 e 3, nonché dagli artt. 10 e 46 del vigente Regolamento sul 
funzionamento del Consiglio Comunale e dal decreto assunto dal Sindaco ex art. 40, comma 2;



Indi Il Presidente facente funzione chiede  al Segretario Generale  di istituire il seggio
elettorale.  Chiarisce  che  le  modalità  di  voto,  stando  in  una  situazione  di  natura
straordinaria  per i presenti in aula  sono quelle prevista dallo Statuto, ovvero scrivere il
nome del candidato su un foglio e metterlo nell’urna. Per quanto riguarda le persone che,
purtroppo,  non  possono  essere  presenti  ci  saranno  pubblici  ufficiali,  ovvero  i  Vigili
Urbani  che  andranno  a  casa  degli  stessi  Consiglieri  Comunali,  voteranno  e
imbucheranno nell’urna per rendere il voto segreto, così come regolamentate dal decreto
del  Sindaco,  adottato ai sensi  dell'art.  40,  comma 2, del  Dlgs 267/2000,  all'atto della
convocazione  del  primo  consiglio  comunale  di  questa  consiliatura  ovvero  come  di
seguito riportato;
 "......e)  Il  Segretario  Generale  che  assiste  l’organo  collegiale  avrà  cura  di  verificare  e  certificare  la  presenza  dei
consiglieri partecipanti alla seduta e la presenza del numero legale e la correttezza dell’espressione del voto di ciascun
componente  presente,  che  avverrà  mediante  apposita  dichiarazione  da  parte  del  singolo  Consigliere,  se  prevista  in
modalità palese; in caso di voto segreto qualora non si sia potuto provvedere ad acquisire un software che garantisca la
segretezza di  tale espressione di  voto,  in via eccezionale e limitatamente alla  prima seduta di  consiglio  comunale la
votazione, per i consiglieri non presenti in quanto non positivi o in isolamento/quarantena causa COVID19, al fine di
garantire la segretezza del voto avverrà nel seguente modo:
Un auto della polizia municipale, insieme a due consiglieri scrutatori, accompagnati da agente di P.M, si recherà presso
il domicilio dei singoli consiglieri e raccoglierà il voto del consigliere medesimo in apposita urna espresso sulla scheda
predisposta dalla Segreteria Comunale.
Tali  schede,  una  volta  portate  in  aula,  verranno  depositate  nell'urna ove  sono state  raccolte  le  singole  schede  dei
consiglieri presenti. 
Tutte le schede, sia quelle dei consiglieri non presenti in aula che di quelli presenti, al fine di garantire sia  la segretezza
del voto che la sicurezza, saranno inserite in singole buste.

Nominati quali scrutatori due consiglieri di  maggioranza ( DI SAURO - STELLATO) e
uno della minoranza ( MAIONE);

DATO ATTO che i consiglieri DI SAURO e MAIONE si sono recati in uno agli agenti
della Polizia Municipale a raccogliere il voto nell'urna apposita per i consiglieri collegati
da remoto ovvero ALIPERTI, BOLERO, JOSSA

RILEVATO che il SINDACO si è astenuto dalla votazione;

FATTE  confluire  le  schede  rinchiuse  in  apposita  busta  dell'urna  adoperata  per
raccogliere il voto da casa nell'urna utilizzata per la votazione in aula ove le schede dei
presenti sono state rinchiuse ognuna nella medesima busta utilizzata per il voto da casa a
garanzia della sicurezza e del voto segreto;

DATO ATTO che hanno partecipato al voto in numero di 24 complessivi, ovvero 22 in
aula e 2 dal proprio domicilio, con esito nr. 8 ( otto) schede bianche, 16 (sedici) voti per
Manna  Sabato,   risulta  eletto  il  Consigliere  Manna  Sabato  quale  Presidente  del
Consiglio.

UDITO  l'intervento  del  Consigliere  Esposito  il  quale  fa  rilevare  che  si   dovrebbe
procedere ad una ulteriore votazione, in quanto non il numero dei consiglieri che hanno
indicato il nome del Presidente del Consiglio non rappresenta i dueterzi del consiglio,
come era successo nella delibera di cinque anni prima;

UDITA  la  precisazione  del  SEGRETARIO  GENERALE  il  quale  fa  rilevare  che
l’articolo 11,  primo comma, dello Statuto Comunale di Marigliano parla dei due terzi
dei  Consiglieri  assegnati.  I  Consiglieri  assegnati  sono ventiquattro e i  due terzi  sono
sedici, chiarendo che  quando viene indicato che il Sindaco deve computarsi nel numero



dei  Consiglieri   la  legge  o  altri  atti  subordinati  alla  legge,  regolamenti  e  statuti,  lo
devono  indicare  espressamente,  così  come  viene  indicato  espressamente  in  diversi
disposizione anche del Dlgs 267/2000. In questo si sostanzia il suo parere.

INDI  il  Presidente  f.f.  proclama  eletto  quale  Presidente  del  Consiglio  Comunale  il
consigliere Sabato Manna 

IL CONSIGLIO COMUNALE
Conclusesi le operazioni di voto
Visto l'esito delle votazioni
prende  atto  della  proclamazione  da  parte  del  presidente  f.f.  quale  Presidente  del
Consiglio Comunale del consigliere Sabato Manna e con votazione unanime dichiara il
presente deliberato immediatamente esecutivo.  

Indi il Presidente eletto ringrazia i  colleghi Consiglieri, quelli  presenti in aula, e quelli
collegati  da  casa  che  non  hanno  potuto  presidiare  per  ovvi  motivi.  E'  un’emozione
grandissima  ed  un  grande  onore  essere  stato  votato  per  rappresentarvi  in  questo
onorevole consesso. In tempi così difficili le istituzioni hanno il compito di stare accanto
ai cittadini e di lavorare per il bene della comunità ed è con grande senso civico che
affronterò questo incarico. Mai come adesso sedere nei banchi di questo Consiglio è
una dura prova di grande responsabilità ed è per questo che dico a tutti noi che siamo
chiamati a mettere da parte ogni tipo di personalismo e remare tutti insieme nella stessa
direzione per il bene della nostra comunità. Grazie ancora a tutti.
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